

# ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਨਾ

03 ਮਈ, 2024 ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਊਬੋਰਨ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਖੋਜ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਲਈ \$26 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ।

ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਸਾਰੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਸਿਹਤ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ ਯਤਨ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦੀ ਹੈ, ਇਹਨਾਂ ਯਤਨਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਫੋਕਸ ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਕੁਸ਼ਲਤਾ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਅਤੇ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਵਿੱਚ ਖੋਜ, ਸਮਰਥਨ ਅਤੇ ਕਲੀਨਿਕਲ ਦੇਖਭਾਲ ਲਈ ਫੰਡ ਵਧਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਬਜਟ 2024 ਰਾਹੀਂ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਸੰਬੰਧੀ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਹੱਲ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪਏ ਪਾੜੇ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਖੋਜਾਂ ਨੂੰ ਅੰਜਾਮ ਦੇਣ ਲਈ ਦੋ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਲਈ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ \$20 ਮਿਲੀਅਨ ਦੇਣ ਦੇ ਚੋਣ ਵਾਅਦੇ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ।

"ਸਿਹਤਮੰਦ ਪਰਿਵਾਰ ਸਿਹਤਮੰਦ ਸਮਾਜ ਦੀ ਨੀਂਹ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਨਵਜੰਮੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਮਤਲਬ ਬਿਹਤਰ ਨਤੀਜੇ ਅਤੇ ਮਨ ਦੀ ਸ਼ਾਂਤੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਮਾਹਿਰਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਸਿਹਤ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨਾਲ ਜਲਦੀ ਨਜਿੱਠਣ ਲਈ ਔਜ਼ਾਰ ਦੇ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਇਹ ਹੁਣ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ।"

*ਡੋਨੀਅਲ ਸਮਿਥ, ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ*

"ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਸਪੱਸ਼ਟ ਆਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਸਾਡਾ ਟੀਚਾ ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਅਤੇ ਖੋਜਾਂ ਵਿੱਚ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਹੈ। ਇਹ ਨਿਵੇਸ਼ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਿਹਤ ਮੁੱਦਿਆਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ, ਸਮੁੱਚੀ ਕੁਸ਼ਲਤਾ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਿ ਹਰ ਅਲਬਰਟਨ ਤਰੱਕੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਉਮਰ ਜਾਂ ਜੀਵਨ ਦਾ ਪੜਾਅ ਕੁੱਝ ਵੀ ਹੋਵੇ।

*ਏਡਰੀਐਨਾ ਲਾਗਰੇਂਜ਼, ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ*

ਸਰਵੀਕਲ ਕੈਂਸਰ, ਦਿਲ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਅਤੇ ਔਰਤਾਂ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਆਮ ਸਿਹਤ ਸਥਿਤੀਆਂ 'ਤੇ ਖੋਜ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਲਈ ਅਲਬਰਟਾ ਫੁੰਡੇਨੇਸ਼ਨ ਹੈਲਥ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਲੈਗੇਸੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ \$20-ਮਿਲੀਅਨ ਦੇ ਨਿਵੇਸ਼ ਵਿੱਚ

\$10 ਮਿਲੀਅਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਸਦੇ ਨਾਲ, ਫੰਡਿੰਗ ਪ੍ਰਾਂਤ ਵਿੱਚ ਚੋਟੀ ਦੇ ਖੋਜਕਰਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਭਰਤੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਮਰਥਨ ਅਤੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਯਤਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗੀ।

ਕੈਲਗਰੀ ਹੈਲਥ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ 25 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਕੈਲਗਰੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਸਿਹਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਅਤੇ ਖੋਜਾਂ ਰਾਹੀਂ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਕੈਲਗਰੀ ਵਿੱਚ ਰੈਪਿਡ ਐਕਸੈਸ ਕਲੀਨਿਕ ਅਤੇ ਪੇਲਵਿਕ ਫਲੋਰ ਹੈਲਥ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵਰਗੀਆਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕੈਂਸਰ ਖੋਜ ਨੂੰ ਫੰਡ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਲਈ ਅਗਲੇ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ \$10 ਮਿਲੀਅਨ ਦੇ ਮੈਚਿੰਗ ਫੰਡ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੇਗੀ। ਇਹ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀਆਂ ਲੱਖਾਂ ਔਰਤਾਂ ਦੀਆਂ ਵਿਲੱਖਣ ਲੋੜਾਂ ਲਈ ਸਿਹਤ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰਾਂ ਅਤੇ ਤਰੱਕੀਆਂ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣਗੀਆਂ।

## ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਊਬੋਰਨ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ

ਹਰ ਸਾਲ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਥੋੜ੍ਹੇ ਜਿਹੇ ਬੱਚੇ ਪਾਚਕ ਵਿਕਾਰ ਨਾਲ ਜਨਮ ਲੈਂਦੇ ਹਨ ਜੋ ਗੰਭੀਰ ਸਿਹਤ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਜਾਂ ਮੌਤ ਦਾ ਵੀ ਕਾਰਨ ਬਣ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਵਿਗਾੜਾਂ ਦਾ ਛੇਤੀ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣਾ ਅਤੇ ਇਲਾਜ ਸਿਹਤਮੰਦ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਬਾਲ ਮੌਤ ਦਰ ਅਤੇ ਰੋਗ ਦਰ ਨੂੰ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਘਟਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਇੱਕ ਵਿਆਪਕ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਨਿਊਬੋਰਨ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਸਿਹਤ, ਇਲਾਜ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਊਬੋਰਨ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ 22 ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਕ੍ਰੀਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਬੱਚੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇਲਾਜਯੋਗ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਲੋੜ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਕਲੀਨਿਕਲ ਮੁਲਾਂਕਣ, ਡਾਇਗਨੋਸਟਿਕ ਟੈਸਟਿੰਗ ਅਤੇ ਜਲਦੀ ਇਲਾਜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ।

ਬਜਟ 2024 ਰਾਹੀਂ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਇੱਕ ਹੋਰ ਚੋਣ ਵਾਅਦੇ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਚਾਰ ਵਾਧੂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਲਈ \$6 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਊਬੋਰਨ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੂੰ ਵਧਾਏਗੀ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਕੁੱਲ ਗਿਣਤੀ 26 ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਚਾਰ ਨਵੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਹਨ: ਜਮਾਂਦਰੂ ਸਾਇਟੋਮੇਗਲੋਵਾਇਰਸ, ਅਰਗਿਨਿਨੋਸੁਸੀਨਿਕ ਐਸਿਡਰੀਆ, ਗੁਆਨੀਡੀਨੋਐਸੇਟੇਟ ਮਿਥਾਇਲਟ੍ਰਾਂਸਫੋਰੇਜ਼ ਦੀ ਘਾਟ ਅਤੇ ਮਿਊਕੋਪੋਲੀਸੈਕਰਿਡੋਸਿਸ ਟਾਈਪ 1। ਇਹ ਵਿਸਤਾਰ ਮੌਜੂਦਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੂੰ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਿਆਪਕ ਬਣਾ ਦੇਵੇਗਾ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਨੂੰ ਇਹਨਾਂ ਚਾਰ ਸਥਿਤੀਆਂ ਲਈ ਸਕ੍ਰੀਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਪਹਿਲੇ ਪ੍ਰਾਂਤ ਵਜੋਂ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰੇਗਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਬਚਾਅ ਦੀਆਂ ਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।

## ਮੁੱਖ ਤੱਥ

- 2022-23 ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ ਵਿੱਚ, ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਊਬੋਰਨ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੇ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਜਨਮੇ 99.2 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਅਤੇ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 98.95 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਸਕ੍ਰੀਨ ਨਤੀਜੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੇ।
  - ਸਮੁੱਚੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਪਿਛਲੇ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ (99.27 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ) ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੈ।
- ਚਾਰ ਨਵੀਆਂ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:
  - **ਜਮਾਂਦਰੂ ਸਾਇਟੋਮੇਗਲੋਵਾਇਰਸ (congenital cytomegalovirus):** ਜਮਾਂਦਰੂ ਸਾਇਟੋਮੇਗਲੋਵਾਇਰਸ (CMV) ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਸਥਿਤੀ ਹੈ ਜਿਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਬੱਚੇ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ

ਸਿਹਤ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸੁਣਨ ਸ਼ਕਤੀ, ਨਜ਼ਰ ਦੀ ਕਮਜ਼ੋਰੀ, ਬੌਧਿਕ ਅਸਮਰਥਤਾ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

- **ਅਰਜਿਨਿਨੋਸੁਸੀਨਿਕ ਐਸਿਡੂਰੀਆ (argininosuccinic aciduria):** ਅਰਜਿਨਿਨੋਸੁਸੀਨਿਕ ਐਸਿਡੂਰੀਆ ਇੱਕ ਦੁਰਲੱਭ ਜੈਨੇਟਿਕ ਵਿਕਾਰ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲੱਛਣ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮਾੜੀ ਖੁਰਾਕ, ਉਲਟੀਆਂ, ਸੁਸਤੀ, ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ, ਦੌਰੇ ਅਤੇ ਕੋਮਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਲਾਜ ਵਿੱਚ ਅਕਸਰ ਅਮੋਨੀਆ ਦੇ ਪੱਧਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਖੁਰਾਕ ਅਤੇ ਦਵਾਈਆਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।
- **ਗੁਆਨੀਡੀਨੋਐਸੇਟੇਟ ਮਿਥਾਇਲਟ੍ਰਾਂਸਫੇਰੇਜ਼ ਦੀ ਘਾਟ (guanidinoacetate methyltransferase deficiency):** ਗੁਆਨੀਡੀਨੋਐਸੇਟੇਟ ਮਿਥਾਇਲਟ੍ਰਾਂਸਫੇਰੇਜ਼ ਦੀ ਘਾਟ ਇੱਕ ਦੁਰਲੱਭ ਜੈਨੇਟਿਕ ਵਿਕਾਰ ਹੈ ਜੋ ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਦੇਰੀ, ਦੌਰੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- **ਮਿਊਕੋਪੋਲੀਸੈਕਰਿਡੋਸਿਸ ਟਾਈਪ 1 (mucopolysaccharidosis type 1):** ਮਿਊਕੋਪੋਲੀਸੈਕਰਿਡੋਸਿਸ ਟਾਈਪ 1 (MPS I) ਇੱਕ ਦੁਰਲੱਭ ਜੈਨੇਟਿਕ ਵਿਕਾਰ ਹੈ ਜੋ ਪਿੰਜਰ ਦੀਆਂ ਅਸਧਾਰਨਤਾਵਾਂ, ਅੰਗਾਂ ਦਾ ਵਾਧਾ, ਦਿਲ ਅਤੇ ਸਾਹ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ, ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ, ਬੌਧਿਕ ਅਸਮਰਥਤਾ, ਅਤੇ ਨਜ਼ਰ ਅਤੇ ਸੁਣਨ ਦੀ ਕਮੀ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ ਸਕਦਾ ਹੈ।

## ਸੰਬੰਧਿਤ ਲਿੰਕ

- ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਡੈਨੀਅਲ ਸਮਿਥ ਦਾ 2023 ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਪੱਤਰ (18 ਜੁਲਾਈ, 2023 ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ)
- ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਊਰੋਲੋਜੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ
- ਕੈਲਗਰੀ ਹੈਲਥ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ
- ਅਲਬਰਟਾ ਵਿਮਿਨਜ਼ ਹੈਲਥ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ

## ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

### Sam Blackett (ਸੈਮ ਬਲੈਕੇਟ)

587-589-6048

ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ, ਔਫਿਸ ਔਫ ਦ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ

### Andrea Smith (ਐਂਡਰੀਆ ਸਮਿਥ)

780-918-4284

ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ, ਸਿਹਤ